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1. Актуальність теми дослідження та її зв'язок з науково-дослідними 

роботами.  
Гострота сучасної соціально-економічної ситуації у вітчизняній сфері 

охорони здоров’я визначається наслідками невідповідності рівня її фінансового 
забезпечення наявним потребам, нестабільною системою державного 
регулювання. Це все спричинило структурні деформації в процесі 
життєзабезпечення населення країни. Важливу роль у вирішенні окреслених 
питань відіграє наявність необхідного фінансового забезпечення та пошуку 
додаткових джерел його підвищення у даній сфері,  яка є ключовою галуззю 
відповідальної за збереження здоров’я нації.  

У сучасних умовах сфера охорони здоров’я відіграє ключову у збереженні 
трудового потенціалу, що посилює її провідну роль  у формуванні базових умов 
розвитку національної економіки. Водночас, функціонування вітчизняної сфери 
охорони здоров’я відрізняється значною залежністю між доступними та 
якісними медичними послугами і наявним рівнем її фінансового забезпечення. 
Це обумовлює необхідність посилення фінансового потенціалу галузі. Тому 
особливої уваги потребують питання  пошуку і удосконалення фінансового 
інструментарію стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я з метою 
забезпечення доступності та підвищення якості медичних послуг. 

Вирішенням проблем належного фінансового забезпечення 
функціонування та розвитку національної економіки займалися як вітчизняні 
так вчені і зарубіжні вчені, серед яких: Я. Буздуган, З. Варналій, О. Гальцова, В. 
Демянишин, О.Кириленко, І. Лютий, М. Мних, В. Маргасова, С. Онишко, В. 
Опарин, О. Рожко, Н. Ткаченко, С. Юрій, С. Шкарлет та інші.  

Наукове підґрунтя питань фінансового забезпечення стратегічного 
розвитку сфери охорони здоров’я знайшло місце у наукових доробках 
вітчизняних вчених, серед яких: В. Борщ, Т. Васильєва, В. Глухова, О. Гонта, 
С. Гончарук, Д. Долбнєва, М. Дубина, М.Забаштанський, О. Заглада, І. Когут, 
Л. Левчук, В. Москаленко, В. Маргасова, С. Онишко, Л. Пархета, А.Роговий, 
Ю. Сафонов, Г. Слабкий, М. Шевченко та ін. Водночас, незважаючи на значну 
кількість досліджень в теорії та практиці фінансування сфери охорони здоров’я, 
поки ще залишаються невирішеними питання обґрунтування оптимального 
набору фінансових інструментів її стратегічного розвитку в умовах цифрової 
економіки, у зв’язку з чим виникає необхідність подальших наукових 
досліджень в даному напрямку. 

Розглянувши опубліковані за останні роки роботи в області фінансового 
забезпечення стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я можна зробити 



 

висновок, що не всі виділені науково-методичні та практичні аспекти отримали 
необхідне відображення та питання удосконалення її фінансового 
інструментарію в умовах цифрової економіки вивчені недостатньо повно. Тому 
поставлена в дисертаційному дослідженні мета є актуальною з точки зору 
пошуку нових шляхів щодо удосконалення фінансового інструментарію 
стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах цифрової економіки.  

Дослідження проведено в рамках науково-дослідної роботи 
Національного університету «Чернігівська політехніка», зокрема, є складовою 
науково-дослідних тем кафедри фінансів, банківської справи та страхування, а 
саме: «Стратегічні пріоритети та механізми фінансового забезпечення 
інноваційного розвитку базових галузей національного господарства» 
(державний реєстраційний номер ДР № 0118U004407) та «Теоретико-прикладні 
аспекти фінансових стимулів розвитку суб’єктів господарювання в умовах 
нестаціонарної економіки» (державний реєстраційний номер ДР № 
0118U004408) під час виконання яких автором обґрунтовано фінансовий 
інструментарій стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах 
цифрової економіки. 

 
2. Мета і задачі дослідження.  
Метою дисертаційної роботи є обґрунтування теоретико-методичних засад 

та розробка напрямів, спрямованих на удосконалення фінансового 
інструментарію стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах 
цифрової економіки 

Досягнення поставленої мети обумовило необхідність вирішення таких 
завдань: 

‐ поглибити теоретико-методологічні засади економічної природи 
фінансового забезпечення; 

‐ визначити особливості функціонування сфери охорони здоров’я в 
умовах цифрової економіки; 

‐ розкрити принципи, функції  та методи фінансового забезпечення 
сфери охорони здоров’я; 

‐ узагальнити сучасні практики фінансування стратегічного розвитку 
сфери охорони здоров’я в зарубіжних країнах;  

‐ розглянути організаційно-фінансову характеристику сфери охорони 
здоров’я  України; 

‐ проаналізувати сучасні тенденції функціонування сфери охорони 
здоров’я України; 

‐ здійснити оцінку фінансового потенціалу сфери охорони здоров’я 
України;  

‐ визначити шляхи удосконалення фінансового механізму розвитку 
сфери охорони здоров’я;  

‐ розробити наукові положення щодо стратегічних пріоритетів 
модернізації сфери охорони здоров’я в умовах цифровізації економіки. 
 
 



 

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна.  
Дисертаційна робота виконана здобувачем особисто, містить наукові 

положення та нові наукові результати, що характеризуються як науково 
значимі з огляду на потреби теорії та практики за спеціальністю 072 «Фінанси, 
банківська справа та страхування». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розвитку теоретико-
методичних засад та розробці пропозицій щодо удосконалення фінансового 
інструментарію стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах 
цифрової економіки. 

Найсуттєвішими теоретичними і практичними результатами, які 
характеризують наукову новизну дослідження та особистий внесок дисертанта, 
є такі: 

удосконалено: 
– науково-концептуальні положення трансформації та оптимізації 

функціонування механізму фінансового забезпечення розвитку сфери охорони 
здоров’я в умовах цифрової економіки в частині обґрунтування його мети, 
функцій, суб’єктів, методів та відповідних їм інструментів, принципів, які були 
розширені такими: інноваційна пріоритетність, раціональність та 
справедливість. Це сприятиме вдосконаленню сформованої моделі 
фінансування медичних установ та розширенню їх ресурсних можливостей з 
метою забезпечення зростання власного рівня конкурентоспроможності на 
національному та світовому ринках медичних послуг; 

– концептуальний підхід до удосконалення фінансового інструментарію 
стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах цифрової економіки, 
який, на відміну від існуючого, розширений  науково-прикладними 
положеннями  впровадження системи загальнообов’язкового державного 
медичного страхування населення та дозволяє сформувати додаткові 
передумови для підвищення обсягів довгострокового фінансування такої сфери, 
рівня її інноваційного розвитку та забезпечення належної якості медичних 
послуг; 

- концептуальні підходи до модернізації фінансового інструментарію 
системи надання медичних послуг, що передбачає необхідність розвитку 
фінансових механізмів програм забезпечення державних гарантій медичних 
послуг відповідно до соціальних нормативів, які базуються на задоволенні 
попиту населення на сучасні медичні технології та пропозиції медичних 
центрів, а також орієнтовані на забезпечення збереження та відновлення 
здоров’я нації; 

дістали подальшого розвитку: 
‐ понятійно-категоріальний апарат теорії фінансів у частині уточнення 

змісту дефініції «фінансове забезпечення сфери охорони здоров’я в умовах 
цифрової економіки», в якому увагу зосереджено на розкритті її як 
спроможності даної сфери здійснювати акумулювання достатнього обсягу 
фінансових ресурсів необхідних для належного виконання покладених на неї 
поточних завдань, дотримання визначених пріоритетів стратегічного розвитку; 



 

‐ методичний підхід до визначення пріоритетних напрямків удосконалення 
фінансового забезпечення сфери охорони здоров’я, який, на відміну від 
існуючих, ґрунтується на використанні методології кореляційно-регресійного 
аналізу, що дозволило на основі результатів побудови сукупності кубічних 
однофакторних моделей кореляції між базовими макроекономічними і 
макрофінансовими показниками, параметрами  діяльності медичних установ 
виявити основні диспропорції у розвитку такої сфери та в функціонуванні 
моделі її фінансування;  

‐ систематизація принципів функціонування сфери охорони здоров’я в 
умовах діджиталізації економіки, яка на відміну від існуючих, базується на 
взаємозв’язку базових принципів економічного розвитку, збалансованого 
стратегічного зростання, сталого розвитку, та принципах синергетики з 
урахуванням специфічних особливостей цифрової трансформації такої сфери. 
Такий підхід дозволив поглибити концептуальні положення щодо забезпечення 
стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах цифровізації 
економіки. 

‐ теоретико-методичні підходи до обґрунтування рівнів фінансового 
забезпечення сфери охорони здоров’я, зокрема виокремлення таких його типів: 
незадовільний, задовільний, достатній, оптимальний. Це дозволяє оцінити 
спроможність сфери охорони здоров’я до впровадження стратегічних заходів її 
фінансового розвитку, визначити деструктивні чинники, що стримують 
нарощення її фінансового потенціалу та сформулювати відповідні заходи для 
його зростання.   

 
4. Обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків 

рекомендацій, які захищаються забезпечується використанням синтезу 
сучасних наукових розробок вітчизняних та зарубіжних вчених з питань 
удосконалення фінансового інструментарію стратегічного розвитку сфери 
охорони здоров’я в умовах цифрової економіки. 

Достовірність досліджень та отриманих результатів обумовлюється 
належною інформаційною базою: законодавчі та нормативно-правові акти, 
статистико-економічні матеріали та звіти Державної служби статистики 
України, Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства 
України, фінансова звітність соціально-відповідальних бізнес структур, 
інформаційно-аналітичні бюлетені та огляди, наукові статті та монографії 
вітчизняних і зарубіжних вчених, результати власних спостережень автора.  

 
5. Теоретичне та практичне значення результатів дисертаційного 

дослідження Драгунова Д.М. полягає в тому, що основні концептуальні та 
методичні положення, узагальнення і висновки, зроблені автором, доведені до 
рівня конкретних методик і практичних рекомендацій щодо удосконалення 
фінансового інструментарію стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в 
умовах цифрової економіки. 

У дисертації автором:  
на теоретичному рівні: 



 

- розширено підходи до розуміння категорій «фінансове забезпечення», 
«фінансовий інструментарій», «фінансове забезпечення сфери охорони 
здоров’я», «фінансовий потенціал сфери охорони здоров’я»; 

- систематизовано фактори, що впливають на процес фінансового 
забезпечення стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах 
цифрової економіки; 

- розроблено теоретичну конструкцію прикладного фінансового 
інструментарію стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах 
цифрової економіки, який полягає у  формуванні передумов для її належного 
фінансування з метою інноваційного розвитку та підвищення якості медичних 
послуг, в основі якого обґрунтовано доцільність впровадження 
загальнообов’язкового державного медичного страхування населення як 
ключового фінансового інструменту її стратегічного розвитку; 

- удосконалено теоретико-методичні підходи до обґрунтування рівнів 
фінансового забезпечення сфери охорони здоров’я, зокрема виокремлення 
таких його типів: незадовільний, задовільний, достатній, оптимальний,  що дає 
можливість оцінити спроможність сфери охорони здоров’я до впровадження 
задекларованих державою заходів стратегічного розвитку, а також здійснити 
заходи щодо нарощення її фінансового потенціалу; 

- обґрунтовано концептуальний підхід до удосконалення методологічного 
конструктора формування фінансових відносин суспільства та держави у сфері 
фінансування послуг системи охорони здоров’я, які полягають у зміні 
концептуальних підходів до сутності розуміння та прикладного застосування 
фінансових інструментів стратегічного розвитку системи охорони здоров’я в 
умовах цифрової економіки; 

на практичному рівні: 
- здійснено аналіз динаміки фінансування вітчизняної сфери охорони 

здоров’я, виокремлено роль бюджетного фінансування у її функціонуванні, 
проаналізовано доступність медичних послуг для населення країни. 

- обґрунтовано ключові положення концепції розвитку електронної 
системи охорони здоров’я у контексті подальшої цифровізації економіки;  

- здійснено оцінку впливу факторів на фінансовий потенціал стратегічного 
розвитку сфери охорони здоров’я України; 

- побудовано концептуальну схему механізму впровадження системи 
загальнообов’язкового державного медичного страхування населення яка 
дозволяє сформувати додаткові передумови для підвищення обсягів 
довгострокового фінансування такої сфери, рівня її інноваційного розвитку та 
забезпечення належної якості медичних послуг; 

- розраховано та представлено результати моделювання рівня фінансового 
забезпечення сфери охорони здоров’я в умовах цифрової економіки; 

- відображено вплив iнструментiв держaвного регулювaння на 
стратегічний розвиток сфери охорони здоров’я за допомогою економіко-
математичного моделювання. 

Отримані теоретичні та практичні результати проведеного 
Драгуновим Д.М. дослідження підтверджені відповідними довідками 



 

апробаційного характеру, що засвідчують впровадження наукових результатів 
у:  

- практичну діяльність Міністерства соціальної політики України при 
обґрунтуванні доцільності впровадження обов’язкового медичного 
страхування, розвитку інноваційних підходів та створення сприятливого 
інвестиційного середовища (довідка №3014/0/2-21/3 від 17.02.2021 р.); 

- практичну діяльність комунального некомерційного підприємства 
«Пологовий будинок» Чернігівської міської ради  при розробці заходів щодо 
обґрунтування набору фінансових інструментів стратегічного розвитку сфери 
охорони здоров’я в умовах цифрової економіки (довідка №01-06 від 
18.11.2020р.);  

- практичну діяльність Поліського фонду міжнародних та регіональних 
досліджень щодо фінансового забезпечення інноваційного розвитку сфери 
охорони здоров’я України (довідка №02/1-03 від 12.02.2020 р.);  

- практичну діяльність комунального некомерційного підприємства 
«Чернігівський медичний центр сучасної онкології» Чернігівської обласної 
ради у процесі обґрунтування системи заходів оптимізації обсягів фінансового 
забезпечення розвитку сфери охорони здоров’я (довідка №03/1-06 від 
23.02.2021 р.).  

Окремі теоретичні та науково-методичні положення дисертаційної роботи 
впроваджено в навчальний процес Національного університету «Чернігівська 
політехніка» під час викладання курсів «Фінансова діяльність суб’єктів 
підприємництва», «Фінансові технології» (довідка № 202/08-1012 від 
31.12.2020 р.). 

 
6. Апробація результатів дослідження. 
Основні положення, результати та висновки дисертаційної роботи 

обговорювалися на міжнародних, всеукраїнських наукових та науково-
практичних конференціях, зокрема: ІІ Міжнародній науково-практичній 
конференції «Європейська інтеграція: історичний досвід та економічні 
перспективи» (м. Одеса, 2018 р.); V Міжнародній науково-практичній інтернет 
конференції «Сучасний рух науки» (м. Дніпро, 2019 р.); XV Міжнародній 
науково-практичній конференції «Сучасні світові тенденції розвитку 
інформаційних технологій, економіки і права» (м. Чернігів, 2019 р.); 
Міжнародній науково-практичній конференції «Юність науки: соціально-
економічні та гуманітарні аспекти розвитку суспільства» (м. Чернігів, 2019 р.); 
XVІ Міжнародній науково-практичній конференції Сучасні світові тенденції 
розвитку інформаційних технологій, економіки і права (м. Чернігів, 2019 р.); 
VІІІ Міжнародній науково-практичній конференції студентів та молодих 
учених «Інноваційний розвиток інформаційного суспільства: економіко-
управлінські, правові та соціокультурні аспекти» (м. Чернігів, 2019 р.); І 
Міжнародній науково-практичній конференції «Інноваційні технології бізнесу, 
природокористування і туризму» (м. Чернігів, 2020 р.); Міжнародній науково-
практичній інтернет-конференції «Проблеми та перспективи розвитку 
фінансової системи в сучасних умовах» (м. Полтава, 2020 р.); Міжнародній 



 

науково-практичній конференції студентів, аспірантів і молодих вчених 
«Юність науки-2020: соціально-економічні та гуманітарні аспекти розвитку 
суспільства» (м. Чернігів, 2020 р.); XXIV Міжнародній науково-практичній 
конференції студентів, магістрантів та аспірантів «Современное общество, 
профсоюзы и проблемы молодежи» (м. Гомель, 2020 р.); Міжнародній науково-
практичній інтернет-конференції учнів, студентів, аспірантів і молодих вчених 
«Інноваційний розвиток та безпека підприємств в умовах неоіндустріального 
суспільства» (м. Луцьк, 2020 р.); XVІІ міжнародній науково-практичній 
конференції молодих вчених, аспірантів і студентів «Актуальні проблеми 
фінансової системи України» (м. Черкаси, 2020р.); XVІІ Мжнародній науково-
практичній конференції молодих вчених, аспірантів і студентів «Актуальні 
проблеми фінансової системи України» (м. Черкаси, 26-27 листопада 2020р.); 
ІХ Міжнародній науково-практичній конференції студентів та молодих учених 
«Інноваційний розвиток інформаційного суспільства: економіко-управлінські, 
правові та соціокультурні аспекти» (м. Чернігів, 2020 р.). 

 
7. Повнота викладення основних наукових результатів дисертації в 

публікаціях та особистий внесок у них автора. 
Аналіз кількості наукових публікацій, повноти опублікування результатів 

дисертації та особистого внеску здобувача до всіх наукових публікацій, 
опублікованих із співавторами та зарахованих за темою дисертації, засвідчив, 
що результати дослідження, які викладені в дисертаційній роботі, отримані 
автором самостійно та повною мірою відображені в публікаціях і доповідалися 
і обговорювалися на науково-практичних конференціях. 

Основні результати дисертаційної роботи опубліковано автором 
самостійно та у співавторстві у 21 науковій праці, серед них: 2 підрозділи у 
колективних монографіях, 4 статті у наукових фахових виданнях України, 
1 стаття у зарубіжному науковому періодичному виданні (Чеська Республіка), 
14 праць апробаційного характеру. З них відповідають вимогам п. 11 «Порядку 
проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії», 
затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 р. 
№ 167 – 5 публікацій. Загальний обсяг публікацій, що належить автору, 
становить 4,3 друк. арк. 
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8. Загальний висновок. 
Дисертаційна робота Драгунова Дмитра Миколайовича на тему «Фінансові 

інструменти стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в умовах цифрової 
економіки» є оригінальним, самостійним, завершеним науковим дослідженням, 
що стосується актуальної проблематики і містить оригінальні підходи до 
розв’язання теоретичних та практичних завдань щодо удосконалення 
фінансового інструментарію стратегічного розвитку сфери охорони здоров’я в 
умовах цифрової економіки.  

Основні положення, висновки та рекомендації дисертації містять елементи 
наукової новизни, є повністю обґрунтовані та аргументовані і отримали 
необхідну апробацію на науково-практичних конференціях. У публікаціях



 


